
Compte rendu de réunion de bénévoles

Date réunion : 05/09/22 de 18h15 à 20h30
Lieu : Dans la salle de l’Espace Associatif à l'arrière du Galet.
Personnes présentes : Michèle Brechenmacher, Marie France Zinck, Catherine Danse, Pierre Jung,
Guy Houlné, Jean Jechoux, Francine Dehlinger Rose, Halter Ninnea (ELG), Maxime (le copain de 
Ninnea qui nous a fait l'honneur de sa présence) et Thomas Geissler.

Compte rendu :

1. L'AG 2021/2022

L'Assemblée Générale aura lieu le lundi 3 octobre 2022 dans l'Espace Associatif à l'arrière du 
Galet.

Guy doit encore valider avec la ville la disponibilité de la grande salle lors d'une réunion qui aura 
lieu le13 septembre 2022.

L'AG débutera à 18h15 et sera suivi d'un pot où chacun ramènera quelque chose à manger et ABC 
fournira les boissons.

2. Les finances, le point. Relation avec les financeurs.

Pierre nous a fait le point sur les comptes pour l'année 2021/2022.

Nous avons reçu 3 900€ de subventions et 500€ de dons soit un total de 4 400€.
Nous avons dépensé 5 275,72€ (essentiellement pour les sorties).
Nous étions donc à un déficit de 875,72€ mais avec le report de l'année dernière (+913€), nous 
arrivons à un résultat de + 37,28€. 

Nos comptes sont donc équilibrés.

3. Idées de sortie

Pierre a fait une estimation de différentes grandes sorties (bus + billets d'entrées) et toutes les sorties
coûtent entre 1 000€ et 1 200€.

Nous avons choisi d'aller au parc de Sainte Croix le 6 mai 2023.

Afin d'améliorer notre action dans le cadre de la parentalité, une sortie supplémentaire avec 
invitation des parents est prévue. Une possibilité serait d'aller dans la région de Mulhouse qui offre 
plusieurs possibilités (Zoo, Musée de l'électricité, Musée du train, Musée des étoffes, Musée de 
l'automobile). Le coût supplémentaire exigera une gestion rigoureuse et l'augmentation de 
subvention demandée devrait y aider.



4. Dates 2022/2023

Les dates suivantes ont été validées :

• 10 et 11 septembre : Village des Assos.
• 3 octobre : Assemblée Générale.
• 15 octobre : Vaisseau ou ballade avec le clown.
• 7 novembre : Réunion ABC.
• 12  novembre : sortie cinéma famille
• 5 décembre : Réunion ABC.
• 10 décembre : fête de Noël.
• Janvier : mise en route d'ABC dessine la mode.
• 2 janvier : Réunion ABC.
• 11janvier : Sortie à définir (après midi jeux / cinéma)
• 6 février : Réunion ABC.
• 11 février : Grande sortie avec famille aux environs de Mulhouse (Zoo, musée de 

l'électricité, musée du train, musée des étoffes...).
• 6 mars : Réunion ABC.
• 8 mars : Jeux et dessins ABC dessine la mode.
• 15 mars : vernissage défilé d'ABC dessine la mode.
• 3 avril : Réunion ABC.
• 12 avril : Jeux de pistes en ville.
• 6 mai : pour grande sortie avec famille au parc Sainte Croix.
• 5 juin : Réunion ABC.
• 15 juin : sortie dans la forêt de la Robertsau.

5. Le recrutement de bénévoles. Le Village des Associations.

5 bénévoles ont décidé d'arrêter le soutien scolaire cette année : Nacera Loucif, Joëlle Beck, 
Philippe Caussanel, Nadine Escapa et Léa Baldé.

Les nouvelles responsables d'ELG sont Ninnea, Eloîse et Emma.Les responsables ELG vont 
recruter une 4ème personne pour intégrer l’équipe.

Le Village des Assos aura lieu le 10 et 11 septembre. La députés, Sandra Régol a prévu de venir à 
notre stand.

Pour la tenue du stand, il nous manque encore des bénévoles pour le dimanche. Si certains veulent 
s'inscrire, ils sont les bienvenus. Il suffit de prévenir Thomas par mail.

Guy est en contact avec M. Moudni de l'ICAM (Institut Catholique des Arts et Métiers) qui est 
chargé du pôle de la vie étudiante.ABC participera à la journée de présentation des associations le 6 
octobre à 14h30. Seront présents Guy, Thomas et les responsables ELG si elles sont disponibles.

Nous devrions aussi avoir des contacts à l'INSA via Valentine Kowalski.

Marie France prendra contact avec des lycées pour recruter de jeunes adultes.

Guy contactera l'école d’orthophoniste pour recruter des étudiants orthophonistes.



6. La formation des bénévoles.

Le mouvement associatif propose des formations gratuites sur le milieu associatif (fonctionnement 
d'une association, organisation de réunion, numérique, comptabilité, etc...)

Guy, Pierre et Thomas se sont inscrits à certaines de ces formations.

Le site Educava propose de l'aide au soutien scolaire. Par contre le site est payant 
(5€/personne/mois ou 60€/personne/mois)
Les deux questions qui se posent sont :

• Y a t il un intérêt ? 
• Combien sommes nous prêt à dépenser ?

Thomas fera une analyse critique du site.

Concernant les sites web pouvant aider au soutien scolaire, Thomas et Catherine sont entrain de 
mettre au point un tableau listant un certain nombre de ces sites. Lorsqu'il sera fini, ce tableau sera 
accessible à tous les bénévoles sur le site d'ABC.

7. Le site internet d'ABC

Notre site internet a deux objectifs :
• Donner des infos aux membres et maintenir un lien sur/par le net.
• Convaincre un passant curieux de devenir futur bénévole.

Dans cette idée, nous voudrions rajouter des témoignages sur le site internet. Guy fera un appel aux 
bénévoles pour qu'ils proposent des témoignages.


